

# 热点

广东多地延迟开学,广州各区发出台风白色预警信号

## 超强台风“苏拉”逼近! 或于明日登陆粤东沿海

今年第9号台风“苏拉”已加强为超强台风级,预计较大可能于9月1日白天在粤东沿海登陆(15级左右,强台风级),也有可能在广东省东部近岸海面向西偏南方向移动,强度缓慢减弱。

广东省气象部门表示,虽然“苏拉”后期路径仍存在不确定性,但其对珠江口以东海域及沿海地区的影响是明确的,需及时做好防御准备。

为防御今年第9号台风“苏拉”,广东省防汛防旱防风总指挥部于8月30日12时将防风应急响应提升至Ⅲ级。受台风影响海域的油井平台、海上风电施工平台作业人员已按要求开始撤离。



■8月30日,在福建漳州市龙海区石码镇,海上作业渔船就近到港避风。新华社发

### 最新动态

#### 双台风效应下“苏拉”路径更加复杂

9号台风“苏拉”已于8月29日17时加强为超强台风级,8月30日08时其中心位于汕尾东南方约600公里的巴士海峡面上,中心附近最大风力62米/秒(17级以上,超强台风级),十级大风半径130公里,十二级大风半径70公里。预计其将以10公里左右的时速向西北方向移动,穿过巴士海峡,于8月30日下午进入南海东北部海面,趋向广东中东部海面,较大可

能于9月1日白天在粤东沿海登陆(15级左右,强台风级),也有可能在广东省东部近岸海面向西偏南方向移动,强度缓慢减弱。

台风“苏拉”个头小、强度强,其与“海葵”(强热带风暴级)产生的双台风互旋效应更加复杂,进入南海后的路径有较大不确定性,但对珠江口以东海域及沿海地区的影响是明确的,需及时做好防御准备。

#### 广州全市各区台风白色预警信号生效

8月29日白天到8月30日早晨,广东省出现了雷阵雨局部暴雨,其中湛江、梅州、东莞、揭阳、惠州、河源、汕尾等地出现了局部大暴雨,并伴有7级左右的雷雨大风。预计,受“苏拉”影响,8月31日夜间—9月3日,粤东市县、梅州南部、河源南部和珠江三角洲南部市

县有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,东部沿海市县的风力逐渐加大。

8月31日夜间起,广州风力将逐渐加大,广州全市各区台风白色预警信号均已生效。预计8月31日下午可能升级为蓝色,且有进一步升级为黄色的可能性,需提前做好相关防御准备。

### 严阵以待

#### 8738艘渔船已全部回港避风

“防强台、抗大灾”,全力打好台风“苏拉”防御硬仗。8月30日,新快报记者从广东省海洋综合执法总队(下称“总队”)获悉,截至8月30日15时,珠江口以东海域8738艘渔船已全部回港避风(含在香港水域渔港避风渔船13艘),海洋牧场、渔排养殖户2178人上岸避险。

此外,总队还抽查、调度全省队伍294次,全面检查落实值班和领导带班制度等情

况,要求加强渔港检查,对在港渔船采取加固措施,防止渔船走锚、碰撞、搁浅等意外发生。及时掌握灾情、险情信息,第一时间向本级党委政府、应急管理部门和总队报告。重点督导汕头、汕尾、潮州、揭阳等支队,要求派出15个检查组赴基层检查,出动执法人员154人次、执法车辆24辆次、船艇16艘次,巡查重点渔港停泊点18个。

#### 组建5000余人应急抢险队伍

针对本次台风等级高、风力大、影响范围广等实际情况,广铁集团已在广东地区组建抢险队伍80余支、5000余人,加大铁路线路等设备巡检以及铁路外部环境安全排查力度,全力做好应对防范工作,保障铁路线路完好,并做好线路恢复检查清障准备工作。

深圳北站、深圳站、汕头站、潮汕站、汕尾

站等各火车站提前发布列车停运信息,开足、开满退票窗口,加派人员现场为旅客办理退票,减少旅客在站停留时间。同时,重点对车站户外广告、揭示、悬挂物以及地道、通道等处所加强排查。各相关车站提前做好沙袋、水泵等防洪材料以及应急物资的储备工作,对玻璃门窗、悬挂物采取加固措施。

#### 防风应急响应提升至Ⅲ级

鉴于当前台风防御形势,8月29日9时,广东省水利厅启动水利防汛防台风Ⅳ级应急响应,全力做好台风“苏拉”及强降雨防御工作。珠江防汛抗旱总指挥部于8月29日12时启动防汛防台风Ⅳ级应急响应,珠江水利委员会同步启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

广州市气象灾害应急指挥部决定从8月30日18时42分起启动广州市气象灾害(台风)Ⅳ级应急响应。广东省防汛防旱防风总指挥部决定于8月30日12时将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应。

### 应战“苏拉”

#### 广东多地延迟开学

8月30日下午,汕头市教育局发布通知,全市中小学校(幼儿园)2023年秋季学期开学时间调整为9月4日,8月31日起有序停止暑期托管、高三上课、军训等一切校内活动。

8月30日下午,汕尾市教育局发布紧急通知,全市中小学(幼儿园)新学期开学时间推迟至9月4日(星期一)开学,9月9日(星期六)补9月1日(星期五)的课程。已开学的高三年级和全市校外培训机构于8月31日起停课,校内教学教研活动一律暂停,待台风影响过后,确认符合复课条件再复课。

8月30日下午,潮州市教育局发布通知,全市普通中小学校、中职学校、幼儿园2023年秋季学期开学时间调整为9月4日,8月31日起有序停止暑期托管、高三上课、军训等一切校内活动。

8月30日下午,揭阳市教育局发布通知:全市中小学校、幼儿园2023年秋季学期开学时间调整为9月4日。8月31日起,全市中小学校、幼儿园及校外培训机构有序停止暑期托管、军训、入学训练、高三级学生上课、校外培训等一切教学活动。

8月30日下午,惠州市教育局研究决定,2023年秋季开学时间延至2023年9月4日(已返校的普通高中学生由学校严格做好校内安全管理等有关工作)。

#### 广铁部分线路列车停运

新快报记者从铁路部门获悉,此次强台风将对广东地区部分铁路运输秩序有较大影响。为确保列车运行安全,广铁集团计划对广东地区以下线路采取停运措施:

8月31日16时后途经杭深线(广东段汕尾以东)、梅汕线、漳龙线列车停运;

9月1日杭深线(广东段)、京港高铁(广东段)、梅汕线、莞惠城际列车、漳龙线全天停运;

9月1日7时后京九线,16时后广深城际、广深港高铁、穗深城际、广深普速线列车停运;

9月2日至3日杭深线(广东段)、梅汕线、京港高铁(广东段)、莞惠城际、广深城际、广深港高铁、穗深城际、广珠城际、深湛线、佛肇城际、京九线、漳龙线、广深普速线列车全天停运。

9月4日深湛线列车全部停运,广珠城际15时前列车停运。

#### 琶洲港澳客运口岸9月1日停航

受台风“苏拉”的影响,广州琶洲港澳客运口岸8月31日部分航班停航及9月1日全天停航。